



一九九四年十二月四日

# 生命最有價值的投資，是在永恆的事業上

——兩年制全時間事奉培訓課程學員週記

星期三的外展課，弟兄帶我們訪問「威克理夫聖經譯會」香港分會。

根據資料顯示，全球有八百多種語言未有譯出聖經。這個團體就是把聖經譯成全球極少數民族的語言（有些民族沒有自己的文字），而每本新約聖經平均需十八年時間，工作十分艱鉅！他們主要是在較落後的國家、原始部族和少數民族中工作（包括回教國家）。譯譯會的人員首先須學曉每一族的語言，並用羅馬字母拼音作成文字，再用該種新創文字譯聖經，一邊譯，一邊作識字教育，引發人對學曉本國或本族文字的興趣。

## 只信聖經和聖靈

這個團體的最大特點是極重視聖經。他們相信任何一個民族只要有聖經再加上聖靈就有可能，就算宣教士因事要離開，只要好好地查考聖經，聖靈便可作工，叫他們在屬靈上自給自足，人數增加。

令我印象最深刻的是他們對禱告的負擔。他們的一些宣教士曾經歷過代禱的果效，譯譯工作得到關鍵性的突破，所以對禱告信心陡增，並且也希望別人為其事工代禱，在香港他們每個月有兩次代禱會。

## 時刻儆醒爭戰

他們所面對的爭戰也很激烈，知道撒但最恨最忌聖經，也恨惡人譯譯聖經，這個看見使他們更加强禱告。這個譯譯會的宣教士都把自己的人生，完全奉獻給主，就像從前內地會的宣教士，為了傳揚福音，置生死於度外。

相比之下，令我們赧顏。（穎）  
**導師評語：**  
 （一）把聖經譯成各國文字，確是一項艱鉅的工作，背後都有不少感人的事蹟，今天我們很容易人手一本，但是否寶愛主的話呢？  
 （二）保羅也曾為傳福音，為了主的見證，不以自己的性命為念，也不看為寶貴，前人的經歷見證給我們很大的鼓勵。

## 各國·各族·各民·各方

與弟兄們一同訪問香港威克理夫聖經譯譯委員會。未到之先，我們四位在附近的公園內先有簡短的禱告，求主在這次的探訪中與我們同在，藉著他所用的每一位兄姊，擴充我們的度量，激勵我們，使我們更愛主。禱畢，我們便進入該會。

## 全人關懷

院牧是林弟兄亦是這次訪問的對象。

我們先互相介紹，然後才問到比較深入的問題。院牧的工作主要是關心每一位病人，留意日常起居飲食，有時他們心情欠佳，便會心煩氣躁、拒絕進食等。遇到這種情形，需要愛心輔導，最終當然是把基督的福音傳給他們，工作範圍是「全人關懷」。

彼此代禱後，我們便踏上歸途，回程時，想起寫在醫院大樓的一句話：「主必看見自己勞苦的功效，便心滿意足了。」（丘）

註：本季學員已完成聖經研讀、新舊約背景、性格操練、聖經神學、教會歷史概覽、教會通識等課程。

新一季事奉培訓課程開始接受報名，課程由明年二月至六月，除以上各科外，再加上外展、認識異端、專題、

九七年靈性裝備、異象與道路等科。

報名表請往總執事室索取。

同方言的民族能夠透過神的道有得救的智慧。他們看重神的話過於一切，認為當神的話被傳揚，教會很自然就被建立。求主保守他們的心志。這次探訪也激勵我勤讀主話。（昌）

導師評語：

主給他們這一份託付，他們不但接受，並且恆久的忠誠。靠著主的恩典，克服種種困難，登山涉水，深入不毛之地，不怕艱苦，不顧危險，一心要完成使命，這給我們有甚麼「啓示」？

訪問了差不多一小時，最後林弟兄帶我們參觀醫院各部門。遇到年紀大的病人，林弟兄都很熟悉，他能隨意說出他們的病況、嗜好等，可見「關心」並不只是理論，乃是實踐，了解每個病人的情況。

途中亦遇到一個同工正在向一位年老的病人傳福音，大約在四時多，才與林弟兄握手。

十一月中旬到靈實醫院，訪問該處的院牧。一行四人約在三時左右到達調景嶺，先在車上禱告神，求神保守此次行程訪問，使每一位都能得著益處。禱告後便懷著緊張而又興奮的心情步向醫院。

院牧的工作主要是關心每一位病人，留意日常起居飲食，有時他們心情欠佳，便會心煩氣躁、拒絕進食等。遇到這種情形，需要愛心輔導，最終當然是把基督的福音傳給他們，工作範圍是「全人關懷」。

院內有一個禮拜堂，林弟兄和他的同工、病人，有定期的小組及主日崇拜。「家」。牧者跟院牧有很多共通處——照顧群羊、幫助弟兄姊妹。會眾對牧者有很大支持，而院牧的角色則是幫助者，同工因需輪值，對院牧支持比較少。有時身體疲乏、心靈困倦；亦只有主能體恤及幫助，這是院牧的難處。

## 「盼望病房」

感謝主，醫院裡的確有許多神蹟奇事。「盼望病房」（善終）信主比率較高，有些病人入院一天便去世，有些兩、三天，故此院牧也特別看重「盼望病房」，更關心其家人。有些病人在醫院裡信主，連帶家人也信了，及至病人去世後，其家人仍在教會中，甚至投身於醫院的福音工作。

訪問了差不多一小時，最後林弟兄帶我們參觀醫院各部門。遇到年紀大的病人，林弟兄都很熟悉，他能隨意說出他們的病況、嗜好等，可見「關心」並不只是理論，乃是實踐，了解每個病人的情況。

途中亦遇到一個同工正在向一位年老的病人傳福音，大約在四時多，才與林弟兄握手。

院牧的工作主要是關心每一位病人，留意日常起居飲食，有時他們心情欠佳，便會心煩氣躁、拒絕進食等。遇到這種情形，需要愛心輔導，最終當然是把基督的福音傳給他們，工作範圍是「全人關懷」。

彼此代禱後，我們便踏上歸途，回

程時，想起寫在醫院大樓的一句話：「主必看見自己勞苦的功效，便心滿意足了。」（丘）

註：本季學員已完成聖經研讀、新舊約背景、性格操練、聖經神學、教會歷史概覽、教會通識等課程。

新一季事奉培訓課程開始接受報名，課程由明年二月至六月，除以上各科外，再加上外展、認識異端、專題、

九七年靈性裝備、異象與道路等科。

報名表請往總執事室索取。

# 沒有傳道的，怎能聽見呢？（羅十五）

一篇信息是怎樣產生的？（羅十五）

## 認識信息的種類

信息有對內與對外之分，不同的對象有不同的需要。

### (1) 對外——福音

信息可分為福音性和造就性兩大類。神興起的僕人都有這兩方面的恩賜，如慕迪大多是講福音；摩根主要是講經；邁爾雖傳福音，但擅長講成聖；慕安德烈主要講生命經歷。各人的恩賜不同，起初操練時毋須選擇，慢慢會顯明是福音還是造就。講造就的道還可以憑經驗，但福音的對象都是未信主的，你若生活不正常，沒有福音的靈就不會令人受感，所以勸弟兄們在福音上多操練。

### 屬靈的爆炸力

講造就的道不僅是知識的傳授，要用心用靈感受弟兄姊妹的光景，才能真正幫助人。現代書籍很多，只要各方面抄一點就可以講得很好，但靈力有多少出來呢？一流的傳道人講的信息是震撼人心，具有爆炸力的。若聽者毫無反應，這可能是講者生活上沒有見證，或在所講的題目上，自己沒有被主造就過。

有時傳道者有經歷，也準備得很好，但講的時候靈力很弱，聽的人過後毫無印象，這當然沒有果效，所以要多操練靈。傳福音就是很好的操練，若傳得不好，要在主面前大大的認罪悔改。

### (2) 對內——造就

我們不可以說自己是單傳造就的信息，而不傳福音的信息。這樣就會自高

自大，自以為是。你試試傳一次福音就知道自己屬靈的光景。

講造就的信息有兩方面，一是先知式的，一是教師式的（其實也很難劃分界線）。先知式的通常有特別需要，或在神面前領受了新的啓示，而初信、少年聚會查經等多數是教師式的，是基本的裝備。

### (3) 安慰勸勉的信息

也有些信息是安慰和勸勉的，特別是喪事聚會，很能供應人。過去我們講先知式的道比較多，講勸勉式的道太少，是教會生活軟弱無力的原因之一。為何會這樣？這和我們的生活很有關係，若你自己對世界很迷戀，怎能勸人不要愛世界呢？勸勉的信息是需要有裝備，若你的生活被主得著，一定不缺乏勸勉性的靈感，像主怎樣在生活裡扶持你，這樣的經歷能叫在職的得著幫助，曉得在繁忙的生活裡也可以凡事上長到元首基督裡面。若你人生閱歷少，也難講得完全，所以要多有生活的磨煉。

### 三 如何從負擔產生具體的話

有時聖靈不是只給你一句話，而是一大段話，這時就要留心。不要一下子將負擔都倒出來，要知道人領受的限度。一篇信息最多只能用五十分鐘，太長了就沒有作用；特別是現代人，四十五分鐘已很適中。一篇中肯的信息，只要簡短的幾處聖經已經很夠了，求主給我們智慧，合適的經節最叫人得幫助，寧願人回去後只記得一節經節，而不要講了大半天不知所謂。比如講神是天天背負我們重擔的，整篇道人若只記得這句話，這篇道就不落空（有時弊病是引用經節太多）。

### 有預備，也有靈感

鍾馬田說無論怎樣被靈充滿，都要有大綱。他說他認得一個弟兄，這弟兄曾經歷過一次講道被聖靈充滿，那次他沒有寫大綱，但很有聖靈的話，聖徒也很受感動，此後以為只要被靈充滿他講的道就會很精彩了，足足二十年之久，他不寫大綱，一直想像自己如何被靈充滿，結果二十年來弟兄姊妹一直忍受他講道的苦。

從讀經裡，從環境中，這三方面是配合的，又是互相影響的。有一位常為主傳道的弟兄，一次在家裡聽到火警，還以

爲是別人的事，可是救火車聲越來越響，大廈的警鐘也響了，管理員也上來敲門，說正是他那層樓失火。平時他與主一直有交通，裡面應該警覺。那件事給他印象很深，那晚主給他一句話：「人正說平安穩妥的時候，災禍忽然臨到他們，絕不能逃脫。」以後這經節就成了他的負擔，勸人不要耽於逸樂。

### 要對人滿了關懷

若與主關係正常，主會向你說話。

若你真正關心人，聖靈會將需要塗抹在你裡面。所以不要脫離群眾，不要和聖徒脫節，你越和弟兄姊妹在一起就越瞭解他們，也就成了你到主面前去尋求的動機。聖靈一定會豐富地供應你，否則靈感就枯竭。

不可閉門造車，一個人關起門來準備信息，也不要爲了應付講台而講信息。要到羊群中去，感受人的光景，又將聖徒的光景帶到禱告裡，這樣主就會將負擔放在你裡面。

講自己的經歷更要小心，不要突出勿離題太遠。引用見證和故事時要弄清那個故事是不是真的，否則聽眾會對你所講的打問號，尤其是歷史，不可以亂用。也不要把某些人名說出來。重點不要放在人身上，而是放在主身上。

用見證、經歷、故事也要點到即止，如講「分別爲聖」，林前講的很抽象，若拿但以理和他三個朋友不用王膳和王的酒，就可以講出甚麼是分別爲聖的生活。

單有了經文還不夠，還要有合適的經歷和見證、故事。靈感和經文是骨架，還要有發表，要舉實際的例子，或應用自己的經歷，或參考別人的經歷。聖經不是條文式的，而是有許多故事、見證、屬靈的事，可以拿舊約故事來引述，比方講「分別爲聖」，林前講的很抽象，若拿但以理和他三個朋友不用王膳和王的酒，就可以講出甚麼是分別爲聖的生活。

### 不可長篇大論

傳道人有時有負擔卻沒有話，就要仰望主，可以藉著經節，仰望主給你一句，這種觀念是不對的。

聖靈負責感動你、充滿你，你負責好好預備大綱，臨場用不用是聖靈的事。許多時候我們有錯覺，以爲寫大綱是字句，這種觀念是不對的。

## 四寫大綱的好處

有條理的寫出來，就會有條不紊，感覺也清楚了。寫完大綱之後你再求問主，這次重點在那裡，有了重點就列成大綱，然後配以適當的故事。

我們未達到出口成章的境界，天馬行空亂飛而無定向，別人聽起來很辛苦，要顧到人的需要，講完後可以再對一下大綱，下次就有改進。

## 五說話之前的預備

上講台前分別三十分鐘，預備心、靈。講話時是人與神配合，有你的部分也有聖靈的部分，人的發表是外殼，聖靈的話是內容，多有禱告，安靜在主面前，就能得到聖靈的帶領。

關係，禱告多，聖靈會印證，聽的人也會知道。有時講得很有條理，但卻是乾巴巴的，沒有活水，引起不起人靈裡的共鳴，這就是缺少聖靈的印證，原因在於有否好好禱告，有否跟隨聖靈的感覺，仰望主賜給應時的話語。

有了負擔又有了大綱，但如何發表，從那個角度發表，用甚麼合適的比喻，若禱告得夠，聖靈會帶領你，你就會知道，特別是福音聚會。

我經歷過呼召時人沒有反應，這時真要隨從靈，可能主會叫你用某個比喩再來加強。有一次傳福音，聖靈題醒我，用鐵達尼號做例子，結果甚有果效，會前的禱告是重要的，也是必須的。

我們的性情、發表，和這位聖潔、榮耀的神，相去何只霄壤！神竟然用我們為他說話，求主恩待我們，相信在過程中會有考驗，但願我們能鄭重神所託付的一份。

(講道研習班之二，吳思齊弟兄講，未經講者過目。)

## 快訊

在職營—生命重估

十一月在職營接納信及頭一份預習材料(一式兩份，不記名)，有關家庭、婚姻、理財及職業四項，已派發各區，目的是讓我們在主面前作出反省俾能蒙光照。請盡快填妥交回(一份交回總執事室作統計，一份帶入營備用)。

第二份預習材料，有關生命重估，人生觀、靈修力源及教會更新四部，將於下週派發。

由於報名已超過270人，只能以電腦按報名先後分配180個宿位，其餘只能參加日營，被安排日營者請盡快填妥日營資料回條，以便預備膳食。今次由於營位有限，懇請弟兄姊妹在主裡包容，存著彼此相愛之心，仰望耶穌基督的同在，多多禱告，同心為這次在職營守望，讓主得榮耀。

「不要為那必壞的食物勞力，要為那存到永生的食物勞力，就是人子要賜給你們的，因為人子是父神所印證的。」(約六27)

\*弟兄姊妹可以閱讀以下兩本書作入營前的預備：(1)「樂業餉口」(2)「誰是老闆」

◆ ◆ ◆

——「誰主明天」佈道會

◆ ◆ ◆

十一月本港基督徒首次使用重建的大球場佈道，四場共有2391位決志，入場人次超過十萬人。佈道的弟兄從歷史、家庭、個人三個層次，以三場信息呼召人歸向真神，另有一次兒童大會。由於最近市政局受噪音事件困擾，大球場音響不能發揮正常效果，令不少赴會者失望的一份。

法聽清楚信息。但感謝神，仍有很多青年人受感動。佈道會結束後跟進已著手進行，請為這二千多位新信主的人代禱。

（講道研習班之二，吳思齊弟兄講，未經講者過目。）

## 書介

1、「聖經導讀全書」(What the Bible Teaches about God, by R.A.Torrey)叨雷著，共分五部，縱論神、基督、聖靈、人、天使、撒但、六個總題，詳列有關經節。

頭一部論神是靈、神的獨一性、永恆性、全在、位格、全能、全知、聖潔、愛、公義、憐憫、信實(只有能具備以上條件的才能稱為「神」)。次部論基督的神性、順服、人性、人格、受死、復活、升天、再來。第三部是聖靈的位格、神聖、獨特、名稱、工作。第四部是人的光景、墮落、命運、稱義、重生、成聖、悔改、信心、禱告、感謝、敬拜、前途。

最後兩章論天使的本質，地位工作及撒但的本質及其作為，和人對撒但應持有的態度。

此書早於一八九八年印行，以後不少要道查經的書籍，都是引用本書的分類和材料，對系統研經十分有用。(英文精裝539頁)

2、「摩根解經—詩篇」(Notes on the Psalms)

3、「摩根解經—耶利米書」(Studies in the Prophecy—Jeremiah)(以上為英文精裝叢書)

四、「摩根生命查經」—原著1926年出版，包括全聖經每章的生活應用，實用而靈感豐富。(英文平裝377頁，Fleming H.Revell出版)

## 五、「舊約大綱」六、「新約大綱」

當代的傳道人魏斯比(Warren W.Wiersbe)的職事甚蒙祝福，他講解聖經，靈感不絕，著作超過一百本，尤以「靈修聖經」(Devotional Bible)最為英語讀者喜愛。魏氏行文深入淺出，不失嚴謹的釋經風範，又能點出每卷聖書的精華，引導信徒從字句轉向神的面。(舊約精裝英文版634頁，新約精裝英文版858頁)

## 福音聚會

荃灣區少年福音

日期：十一月十八日(主日)

時間：早上十一時

屯門區

日期：十一月十一日(主日)

時間：早上十一時

題目：「空！空！空！」

元朗區

日期：十一月廿八日(主日)

時間：早上十一時

題目：「來！來！來！」

書室特價月

由十一月五日起至一月廿八日，教會書室門市部特價，並有一批新書從外地運到，歡迎選購。

十一月廿日(主日)，十五位聖徒在新蒲崗聚會所受浸歸入主的名，讚美主。本區現時週六晚七時半有年長初信讀經組，歡迎年長信徒參加。

十一月廿日(主日)，十五位聖徒在新蒲崗聚會所受浸歸入主的名，讚美主。本區現時週六晚七時半有年長初信讀經組，歡迎年長信徒參加。

## 特別聚會

十一月六日(週二)晚上七時半，在尖沙嘴天文台道聚會所有特別聚會，由紐約的朱永毅弟兄主講。

## 婚訊

王祐恩弟兄與雷翠萍姊妹訂於一九九四年十二月四日(主日)下午三時在沙田大會堂婚姻註冊署舉行婚禮。

梁志華弟兄與丘玉珍姊妹訂於一九九四年十二月十八日(主日)下午二時半在天文台道聚會所大廳有結婚聚會。

李繼庸弟兄與張秀雲姊妹訂於一九九四年十二月十八日(主日)下午三時半在尖沙嘴文化中心三樓婚姻註冊署舉行婚禮。